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«Βυζαντινοί στο σανίδι: Σύγχρονο 

νεοελληνικό θέατρο με Βυζαντινά θέματα» 

Τέταρτη Διάλεξη Ζηνώνειου Ελεύθερου Πανεπιστημίου 

Το Ζηνώνειο Ελεύθερο Πανεπιστήμιο Λάρνακας προσκαλεί το κοινό στην τέταρτη 

διάλεξή του με τίτλο «Βυζαντινοί στο σανίδι: Σύγχρονο νεοελληνικό θέατρο με 

βυζαντινά θέματα», η οποία θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη, 18 Νοεμβρίου 2025, 

στις 7:30 μ.μ., στο Δημοτικό Πολιτιστικό Κέντρο «Αμμόχωστος» Λάρνακας της Στέγης 

Γραμμάτων και Τεχνών. Εισηγήτρια θα είναι η Δρ Άνδρια Ανδρέου, Ειδική 

Επιστήμονας Διδασκαλίας στην Ερευνητική Μονάδα για Μεσαιωνικές Τέχνες και 

Τελετουργίες του Πανεπιστημίου Κύπρου, ενώ τη διάλεξη θα συντονίσει ο Δρ Σάββας 

Μαυροματίδης, Υποψήφιος Διδάκτορας στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του 

ίδιου πανεπιστημίου. 
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Η διάλεξη εστιάζει σε ένα ελάχιστα γνωστό αλλά ιδιαίτερα ενδιαφέρον θεατρικό 

είδος, το βυζαντινόθεμο νεοελληνικό θέατρο, που γνώρισε μεγάλη άνθηση κατά τον 

19ο και 20ό αιώνα. Εκείνη την εποχή, η βυζαντινή ιστορία, οι αυτοκράτορες, οι αυλές 

και οι δραματικές τους συγκρούσεις αποτέλεσαν πηγή έμπνευσης για πολλούς 

θεατρικούς συγγραφείς, προσφέροντας νέα ζωή στη σκηνή του νεοελληνικού 

θεάτρου. Η εισηγήτρια διερευνά γιατί οι δημιουργοί επέστρεψαν στο Βυζάντιο, ποια 

ιστορικά πρόσωπα επέλεξαν να φωτίσουν, με ποιον τρόπο τα παρουσίασαν και τι 

αποκαλύπτουν αυτές οι επιλογές για την κοινωνία του τότε αλλά και για τη δική μας 

εποχή. Παράλληλα, εξετάζει κατά πόσο το βυζαντινόθεμο θέατρο μπορεί να 

συγκινήσει και να αγγίξει ένα σύγχρονο κοινό. 

Μέσα από την προσέγγιση αυτή, η διάλεξη αναδεικνύει τον τρόπο με τον οποίο η 

πρόσληψη του Βυζαντίου στο νεότερο θέατρο διαμορφώνει τη σύγχρονη εικόνα του 

παρελθόντος, ενώ ταυτόχρονα δείχνει πώς η σκηνική αναπαράσταση συμβάλλει στη 

μεταμόρφωση αυτής της εικόνας μέσα στον χρόνο. Απώτερος στόχος της ομιλίας 

είναι να απαντήσει στο ερώτημα κατά πόσο το βυζαντινόθεμο θέατρο παραμένει 

επίκαιρο και χρήσιμο, όχι μόνο για τον σύγχρονο άνθρωπο αλλά και για τον 

ερευνητή που ασχολείται με τη λογοτεχνία, το θέατρο και την ιστορία. 

Η εκδήλωση είναι ανοικτή για το κοινό και θα μεταδίδεται ζωντανά μέσω του 

καναλιού του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου στο YouTube, στον 

σύνδεσμο https://bit.ly/3eaAvf2. Το πλήρες πρόγραμμα του Ζηνώνειου Ελεύθερου 

Πανεπιστημίου είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα https://www.ucy.ac.cy/events/free-

universities/. Για περισσότερες πληροφορίες, το κοινό μπορεί να επικοινωνήσει με το 

Γραφείο Σχεδιασμού και Υλοποίησης Επίσημων Εκδηλώσεων της Πρυτανείας του 

Πανεπιστημίου Κύπρου στα τηλέφωνα 22894347 /22892058. 
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